

**...03 часа 15 минут.  
22 июня 1941 года.**

**ПОМНИМ!**

**«ЗАБЫТЬ = ЗНАЧИТ ПРЕДАТЬ»!**

# 22 июня - День памяти и скорби

Тот самый длинный день в году  
С его безоблачной погодой  
Нам выдал общую беду  
На всех, на все четыре года.  
Она такой вдавила след  
И стольких наземь положила,  
Что двадцать лет и тридцать лет  
Живым не верится, что живы.  
А к мертвым, выправив билет,  
Все едет кто-нибудь из близких,  
И время добавляет в списки  
Еще кого-то, кого нет...  
И ставит,  
ставит  
обелиски...

К. Симонов



# До нападения фашистской Германии на СССР оставалось еще 8 минут, а в Севастополе уже были первые погибшие мирные жители.

22 июня 1941 года за 45 минут до нападения немецко-фашистских войск на Советский Союз немецкие самолёты «Ю-88» и «Хе-111» появились над Севастополем. На парашютах с них собирались сбросить донные неконтактные мины, чтобы заблокировать, лишить маневра, а затем уничтожить корабли Черноморского флота, стоящие в севастопольских бухтах.

Самолеты стартовали с аэродромов в Румынии, и в 03 часа 06 минут появились над Севастополем. Служба наблюдения установила приближение к Севастополю неизвестных самолетов со стороны моря. Начальник штаба Черноморского флота адмирал Иван Дмитриевич Елисеев приказал открыть огонь по ним. Скажем, что он сильно рисковал, отдавая такой приказ, ведь в то время советское руководство страны неоднократно заявляло о том, что германские войска никогда не нападут на СССР, а слухи о надвигающейся войне распускают провокаторы. А как с ними поступали в те годы все знают. Но тем не менее И.Д. Елисеев не побоялся отдать такой приказ!

Он оказался прав. Это были немецкие самолеты, прилетевшие сюда для нападения, и в 3 часа 15 минут первые две мины были сброшены ими на фарватер.

Затем в 3 часа 30 минут были сброшены ещё две мины, одна из которых упала в море.

В 3 часа 48 минут и в 3 часа 52 минуты ещё несколько мин обрушились на город. Одна взорвалась у памятника Затопленным кораблям, другая — на улице Подгорная.



Последние две мины упали в 4 часа 10 минут: первая в районе завода № 54, вторая у башенной батареи № 13.

На улице Подгорная (ныне Нефедова) от взрыва мины погибли 18 человек, 136 получили ранения (по другим данным, около 200). На старом городском кладбище около Всесвятского храма на каменном обелиске можно прочесть печально-трогательную эпитафию: «Здесь покоятся: мать Александра Белова, дочь Варвара Соколова, внучка Леночки, погибшие 22/VI-41 г. от вражеской бомбы». Точнее от мины — на улице Подгорная...

22 июня 1996 года на месте гибели севастопольцев — первых жертв Великой Отечественной открыли памятник (архитектор Ю. Н. Ковалёв) — скромную стелу с мемориальным текстом и гранитную плиту с именами севастопольцев, ставших первыми жертвами Великой Отечественной Войны.



«... Памяти севастопольцев, первых жертв Великой Отечественной войны среди мирного населения, погибших и раненых здесь, на ул. Подгорной, 22 июня 1941 в 3 часа 48 минут при взрыве магнитной мины, сброшенной с германского самолёта, минировавшего бухту...».

Каждый год в этот день и в это время сотни местных жителей и гостей города приходят к этому памятнику почтить светлую память не только погибших 22 июня 1941 года севастопольцев, но и миллионов, павших в боях, умерших от ран и голода, сгинувших в оккупации, замученных в лагерях смерти наших соотечественников. Светлая Вам память!

**Мы ПОМНИМ.**

И мы это никогда не забудем! Хотя бы потому, что для нас, жителей Севастополя, забыть — значит предать!

А еще мы помним, что за 22 июня 1941 года пришло 9 мая 1945 года!